
Ｑ１　あなたは、成年年齢が１８歳に引き下げられることを知っていましたか。（ＳＡ）

　 　
　
該
当
数

知
っ

て
い
た

知
ら
な
か
っ

た

1080 81.9 18.1

若年層（１６－２２歳） 540 82.4 17.6

親世代（４０－５９歳） 540 81.5 18.5

１６－２２歳×学生 405 88.1 11.9

１６－２２歳×社会人 135 65.2 34.8

ＳＱ１　あなたは、成年年齢が１８歳に引き下げられるのが令和４年４月からであることを知っていましたか。（ＳＡ）

　 　
　
該
当
数

成
年
年
齢
の
引
下
げ
が
令
和

４
年
４
月
か
ら
で
あ
る
こ
と

を
知
っ

て
い
た

正
確
に
は
知
ら
な
か
っ

た

が
，
こ
の
数
年
の
う
ち
に
引

き
下
げ
ら
れ
る
こ
と
は
知
っ

て
い
た

成
年
年
齢
は
既
に
１
８
歳
に

引
き
下
げ
ら
れ
た
と
思
っ

て

い
た

い
つ
か
ら
成
年
年
齢
が
引
き

下
げ
ら
れ
る
の
か
は
全
く
知

ら
な
か
っ

た

885 15.1 53.0 8.4 23.5

若年層（１６－２２歳） 445 16.4 51.0 7.0 25.6

親世代（４０－５９歳） 440 13.9 55.0 9.8 21.4

１６－２２歳×学生 357 17.4 50.4 7.0 25.2

１６－２２歳×社会人 88 12.5 53.4 6.8 27.3

Ｑ２　成年年齢に達すれば、父母などの同意を得ることなく一人で契約を締結することができることを知っていますか。（ＳＡ）

　 　
　
該
当
数

知
っ

て
い
る

知
ら
な
い

1080 60.8 39.2

若年層（１６－２２歳） 540 57.6 42.4

親世代（４０－５９歳） 540 64.1 35.9

１６－２２歳×学生 405 59.5 40.5

１６－２２歳×社会人 135 51.9 48.1

　 　
　
該
当
数

知
っ

て
い
る

知
ら
な
い

657 70.3 29.7

若年層（１６－２２歳） 311 65.6 34.4

親世代（４０－５９歳） 346 74.6 25.4

１６－２２歳×学生 241 66.4 33.6

１６－２２歳×社会人 70 62.9 37.1

ＳＱ２　成年年齢が１８歳に引き下げられた後、１８歳、１９歳の人が契約を締結した場合は、未成年という理由では取り消せなくなることを
知っていますか。（ＳＡ）



　 　
　
該
当
数

知
っ

て
い
る

知
ら
な
い

1080 48.9 51.1

若年層（１６－２２歳） 540 46.7 53.3

親世代（４０－５９歳） 540 51.1 48.9

１６－２２歳×学生 405 48.4 51.6

１６－２２歳×社会人 135 41.5 58.5

　 　
　
該
当
数

飲
酒
で
き
る
年
齢
は
，
２
０

歳
以
上
の
ま
ま
で
あ
る

喫
煙
で
き
る
年
齢
は
，
２
０

歳
以
上
の
ま
ま
で
あ
る

公
営
競
技
（

競
馬
・
競
輪
・

オ
ー

ト
レ
ー

ス
・
モ
ー

タ
ー

ボ
ー

ト
競
走
）

の
投
票
券
を

購
入
す
る
こ
と
が
で
き
る
年

齢
は
，
２
０
歳
以
上
の
ま
ま

で
あ
る

養
子
を
迎
え
る
こ
と
が
で
き

る
年
齢
は
，
２
０
歳
以
上
の

ま
ま
で
あ
る

国
民
年
金
の
加
入
義
務
が
生

ず
る
年
齢
は
，
２
０
歳
以
上

の
ま
ま
で
あ
る

１
０
年
間
有
効
な
パ
ス
ポ
ー

ト
を
取
得
で
き
る
年
齢
は
，

１
８
歳
以
上
に
引
き
下
げ
ら

れ
る

家
庭
裁
判
所
に
お
い
て
，
性

別
の
取
扱
い
の
変
更
の
審
判

を
受
け
る
こ
と
が
で
き
る
年

齢
は
，
１
８
歳
以
上
に
引
き

下
げ
ら
れ
る

そ
の
他

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

1080 67.5 62.8 28.3 6.0 12.4 5.7 5.1 0.0 10.2 16.8

若年層（１６－２２歳） 540 69.1 64.4 25.4 6.1 10.6 5.4 4.8 0.0 8.9 16.3

親世代（４０－５９歳） 540 65.9 61.1 31.3 5.9 14.3 6.1 5.4 0.0 11.5 17.2

１６－２２歳×学生 405 73.3 70.6 26.4 5.7 10.1 5.9 4.7 0.0 6.4 13.8

１６－２２歳×社会人 135 56.3 45.9 22.2 7.4 11.9 3.7 5.2 0.0 16.3 23.7

Ｑ５　自分のことを、大人だと思いますか、子どもだと思いますか。（ＳＡ）

　 　
　
該
当
数

大
人
だ
と
思
う

子
ど
も
だ
と
思
う

分
か
ら
な
い

540 21.9 50.2 28.0

若年層（１６－２２歳） 540 21.9 50.2 28.0

親世代（４０－５９歳） 0 0.0 0.0 0.0

１６－２２歳×学生 405 21.0 52.8 26.2

１６－２２歳×社会人 135 24.4 42.2 33.3

Ｑ５ＳＱ１　自分のことを、大人だと思うのはなぜですか。（ＭＡ）

　 　
　
該
当
数

成
年
で
あ
る
２
０
歳
に
達
し

て
い
る
か
ら

飲
酒
，
喫
煙
を
す
る
こ
と
が

で
き
る
か
ら

公
営
競
技
（

競
馬
・
競
輪
・

オ
ー

ト
レ
ー

ス
・
モ
ー

タ
ー

ボ
ー

ト
競
走
）

の
投
票
券
を

購
入
す
る
こ
と
が
で
き
る
か

ら 親
元
を
離
れ
て
一
人
で
生
活

し
て
い
る
か
ら

自
分
一
人
で
生
活
す
る
経
済

力
を
持
っ

て
い
る
か
ら

自
分
の
選
択
や
行
動
に
責
任

を
持
つ
よ
う
に
な
っ

た
か
ら

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

118 68.6 25.4 5.1 17.8 15.3 44.1 1.7 2.5

若年層（１６－２２歳） 118 68.6 25.4 5.1 17.8 15.3 44.1 1.7 2.5

親世代（４０－５９歳） 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

１６－２２歳×学生 85 62.4 20.0 3.5 10.6 8.2 44.7 1.2 2.4

１６－２２歳×社会人 33 84.8 39.4 9.1 36.4 33.3 42.4 3.0 3.0

Ｑ３　成年年齢に達すれば、父母などの同意を得ることなく進学や就職を自分で決められ、財産も管理することができることを知っていますか。
（ＳＡ）

Ｑ４　成年年齢が１８歳に引き下げられるのに伴って１８歳以上になることと、２０歳以上のままのことがあります。あなたが知っていること
を、この中からいくつでもあげてください。（ＭＡ）
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Ｑ５ＳＱ２　自分のことを、子どもだと思うのはなぜですか。（ＭＡ）

　 　
　
該
当
数

成
年
で
あ
る
２
０
歳
に
達
し

て
い
な
い
か
ら

飲
酒
，
喫
煙
を
す
る
こ
と
が

で
き
な
い
か
ら

公
営
競
技
（

競
馬
・
競
輪
・

オ
ー

ト
レ
ー

ス
・
モ
ー

タ
ー

ボ
ー

ト
競
走
）

の
投
票
券
を

購
入
す
る
こ
と
が
で
き
な
い

か
ら

親
の
言
う
こ
と
を
聞
か
な
け

れ
ば
な
ら
な
い
か
ら

自
分
一
人
で
生
活
す
る
経
済

力
を
持
っ

て
い
な
い
か
ら

自
分
の
選
択
や
行
動
に
責
任

を
持
つ
こ
と
が
で
き
な
い
か

ら そ
の
他

わ
か
ら
な
い

271 28.0 15.9 4.4 13.7 76.0 50.2 4.1 8.1

若年層（１６－２２歳） 271 28.0 15.9 4.4 13.7 76.0 50.2 4.1 8.1

親世代（４０－５９歳） 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

１６－２２歳×学生 214 33.6 18.2 5.1 15.0 78.5 51.4 2.3 6.5

１６－２２歳×社会人 57 7.0 7.0 1.8 8.8 66.7 45.6 10.5 14.0

Ｑ６　自分が大人になったと感じたのは、どのようなときでしたか。（ＭＡ）

　 　
　
該
当
数

成
年
で
あ
る
２
０
歳
に
な
っ

た
と
き

初
め
て
お
酒
を
飲
ん
だ
と
き

自
分
で
生
活
を
し
て
い
け
る

経
済
力
を
も
っ

た
と
き

親
元
を
離
れ
て
一
人
暮
ら
し

を
始
め
た
と
き

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

540 33.7 11.9 44.3 19.3 2.0 15.6

若年層（１６－２２歳） 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

親世代（４０－５９歳） 540 33.7 11.9 44.3 19.3 2.0 15.6

１６－２２歳×学生 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

１６－２２歳×社会人 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

　 　
　
該
当
数

責
任
感
が
身
に
つ
く

判
断
力
を
主
体
的
に
養
お
う

と
す
る
姿
勢
が
身
に
つ
く

若
い
人
た
ち
の
積
極
的
な
社

会
参
加
を
促
進
す
る

１
８
歳
，
１
９
歳
の
若
者
を

対
等
な
大
人
と
し
て
扱
う
べ

き
と
い
う
意
識
が
生
ま
れ
る

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

1080 38.1 21.3 25.2 25.9 30.5 2.3

若年層（１６－２２歳） 540 38.5 23.0 28.3 28.5 29.3 2.6

親世代（４０－５９歳） 540 37.8 19.6 22.0 23.3 31.7 2.0

１６－２２歳×学生 405 38.5 23.5 31.6 28.9 27.7 2.5

１６－２２歳×社会人 135 38.5 21.5 18.5 27.4 34.1 3.0

Ｑ８　成年年齢を２０歳から１８歳に引き下げることによって、どのような問題が生じると思いますか。（ＭＡ）

　 　
　
該
当
数

１
８
歳
，
１
９
歳
の
若
者
が

悪
徳
商
法
等
の
消
費
者
被
害

に
遭
い
や
す
く
な
る

１
８
歳
，
１
９
歳
の
若
者

が
，
自
ら
の
経
済
力
に
見
合

わ
な
い
高
額
の
買
い
物
等
を

し
て
し
ま
う

１
８
歳
，
１
９
歳
の
若
者

が
，
多
額
の
借
金
を
抱
え
て

し
ま
う

１
８
歳
，
１
９
歳
の
若
者

が
，
親
か
ら
必
要
な
保
護
を

受
け
ら
れ
な
く
な
り
，
自
活

で
き
な
く
な
る

１
８
歳
，
１
９
歳
の
若
者

が
，
労
働
法
規
に
関
す
る
知

識
が
不
十
分
な
ま
ま
就
労

し
，
不
利
益
を
受
け
て
し
ま

う そ
の
他

わ
か
ら
な
い

1080 40.1 35.5 30.8 20.6 36.4 1.6 27.5

若年層（１６－２２歳） 540 39.3 34.3 29.1 26.5 38.9 1.5 27.2

親世代（４０－５９歳） 540 40.9 36.7 32.6 14.6 33.9 1.7 27.8

１６－２２歳×学生 405 42.0 35.6 30.6 27.2 42.2 2.0 23.7

１６－２２歳×社会人 135 31.1 30.4 24.4 24.4 28.9 0.0 37.8

Ｑ７　成年年齢を２０歳から１８歳に引き下げることによって、あなた自身や社会にどのような良い変化をもたらすと思います
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Ｑ９　あなたは、成年年齢引下げの環境整備としてのこれらの施策について、評価できると感じますか、評価できないと感じますか。（ＳＡ）

　 　
　
該
当
数

と
て
も
評
価
で
き
る
と
感
じ

る 評
価
で
き
る
と
感
じ
る

評
価
で
き
な
い
と
感
じ
る

全
く
評
価
で
き
な
い
と
感
じ

る わ
か
ら
な
い

1080 5.3 39.3 17.9 4.2 33.4

若年層（１６－２２歳） 540 6.3 40.4 15.9 3.7 33.7

親世代（４０－５９歳） 540 4.3 38.1 19.8 4.6 33.1

１６－２２歳×学生 405 6.7 43.0 15.1 4.0 31.4

１６－２２歳×社会人 135 5.2 32.6 18.5 3.0 40.7

Ｑ９ＳＱ１　評価できない、又は全く評価できないと感じる理由はどのようなものですか。（ＳＡ）

　 　
　
該
当
数

現
在
実
施
さ
れ
て
い
る
環
境

整
備
の
施
策
の
推
進
が
不
十

分
と
思
う
か
ら

現
在
実
施
さ
れ
て
い
る
環
境

整
備
の
施
策
以
外
に
，
実
施

す
べ
き
施
策
が
あ
る
と
思
う

か
ら

そ
の
他

238 55.9 39.5 4.6

若年層（１６－２２歳） 106 53.8 41.5 4.7

親世代（４０－５９歳） 132 57.6 37.9 4.5

１６－２２歳×学生 77 59.7 35.1 5.2

１６－２２歳×社会人 29 37.9 58.6 3.4
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